

晤港澳台政協委員 薄熙來籲抓住投資機遇

香港文匯報訊(記者 張蕊、楊毅、孟冰 重慶報導)重慶市政協三屆四次會議8日開幕,董瑞葆、劉雅煌、黃祖仕、馬亞東、黃錦勳等參會的港澳台委員積極為重慶發展建言獻策。中共中央政治局委員、重慶市委書記薄熙來表示,重慶目前發展勢頭迅猛,港澳台客商應抓住機會「捷足先登」,在中國西部唯一直轄市成就一番大事業。

據了解,2010年重慶生產總值達到7,800億元人民幣,增長17%,實際利用外資、進出口總額、地方財政收入、規模以上工業企業利潤均增長50%以上。

董瑞葆:「五個」建設吸引委員

重慶市政協港澳台委員、重慶騰翔實業公司董事長董瑞葆稱,重慶實施的「五個重慶」(宜居重慶、暢通重慶、森林重慶、平安重慶、健康重慶)建

設,對港澳台委員吸引力很大,大家紛紛參與其中,為重慶發展貢獻了力量。

薄熙來講「重慶路子」招徠客商

薄熙來在聽取了港澳台委員的發言後表示,重慶是西部地區唯一直轄市,也是中央開發建設西部的主戰場,投資重慶機會難得,一定要捷足先登;重慶的投資環境被港澳台客商看好,不是偶而是必然,因為重慶發展是以民生為導向,內部環境好了,客商自然不請自來。

薄熙來稱,在中國四個直轄市中重慶「最窮」,但可貴的是重慶人很團結、有幹勁,2010年重慶大獲豐收,特別在民生方面,市民受益無窮。把錢花在老百姓身上,政府不僅沒窮,家底反而更加殷實,這就是吸引客商的「重慶路子」。



■中共中央政治局委員、重慶市委書記薄熙來(左一)親切會見重慶市政協港澳台委員。

蔡冠深率中總訪京 拜會國家領導

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港中華總商會第47屆首長及常務會董等一行43人,由蔡冠深會長率領,於1月9日至13日前往北京,進行為期5天的訪問。

訪問團此行將拜會國家領導人,並拜訪中央統戰部、國家發展和改革委員會、人力資源和社會保障部、商務部、國家稅務總局、國務院僑辦、國務院港澳辦、北京市政府、全國工商聯、中國貿促會等部門和機構,以加深對國家經濟和社會發展方針政策、具體措施和實際情況的了解,同時加強與有關部門和機構的聯繫,並就一些共同關心的問題交換意見。

彭清華任榮譽顧問

是次北京訪問團由中總會長蔡冠深任團長,中聯辦主任彭清華任榮譽顧問,中總榮譽會長陳有慶、霍震寰任榮譽團長,中聯辦協調部部長沈沖任顧問,中總副會長楊釗、方文雄、陳幼南、陳斌、袁武、李德麟、莊學山、林樹哲任副團長,中總榮譽會長胡經昌、張成雄任榮譽副團長。

自從1991年以來,中總在每一屆會董選舉和就職後都組團前往北京拜會國家領導人和有關部委。今年適逢國家「十二五」規劃開局之年,在這個具歷史意義的時刻訪京,中總希望深入了解中央保持經濟平穩較快發展、調整經濟結構、管理通脹預期的具體政策和措施,以及「十二五」規劃的重點內容、香港在「十二五」規劃中的定位和角色,積極為香港工商界尋找商機。

現代化協會邀梁振英講「十二五」

陳紹彬蔡文豐出席 譚惠珠林國雄王金殿迎嘉賓

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由專業人士組成的現代化協會於本月6日舉行周年會員大會,邀請了該會前會長梁振英,中聯辦協調部副部長陳紹彬、協調部處長蔡文豐出席,該會榮譽顧問譚惠珠、會長林國雄、副會長王金殿迎接嘉賓。大會亦邀請一批大學尖子與該會會員交流。梁振英就國家「十二五規劃」下香港專業人士的前景發表講話。



■現代化協會周年會員大會上,梁振英與一眾會員及一批大學尖子合照。

梁振英指出,國家GDP每年有8%的增長,沿海較富裕城市的GDP增長更達雙位數字。以廣東為例,在「十二五規劃」下,經濟結構出現根本變革,出現新興的造船業、化工業及製藥業,這有利於本港工程界參與發展,亦為本港工程系的大學畢業生提供廣闊出路。

香港要提升鞏固軟硬件

梁振英表示,「十二五規劃」下,香港要提升和鞏固作為國際金融、貿易、航運中心的地位。硬件方面,香港有吞吐量大的貨櫃碼頭和優良海港;軟件方面,香港不但背靠祖國,而且是國際金融中心,有優良法治傳統和兩文三語的優勢。香港應利用這優勢,在「十二五規劃」下發揮作用。

梁振英又指出,隨著內地高鐵的相繼通車,香

港專業人士往返內地的時間成本已大大降低,這更有利兩地融合。他指出,香港專業人士北上發展已是大勢所趨,以本港建築師為例,約9成收入是來自內地,香港會計師來自內地的收入亦有6成。

林國雄連任會長推青年交流

另一方面,該會亦選出新一屆會董,林國雄再次連任會長。他感謝中聯辦和梁振英一向以來對該會的支持,期望現代化協會來年多與青年學生交流,增強彼此對香港和內地的深入了解。



■榮譽顧問譚惠珠致送錦旗予梁振英。

廣西桂林市鄉聯元旦歡聚

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港廣西桂林市同鄉聯誼會日前假尖東百樂門宴會廳開27席,舉行了「元旦歡聚歌舞夜」,逾300人歡聚一堂,溫馨熱鬧,賓主舉杯祝願有個豐盛的2011年。

出席嘉賓包括:中聯辦九龍工作部副處長林琨瑛、科長劉湛雄,香港廣西社團總會第一常務副會長鄧清河、常務副會長何志佳、副會長蒙美玲、副秘書長羅志超。香港廣西桂林市同鄉聯誼會會長馬學欽、活動籌委會主席何國基、榮譽會長蘇開勝、常務副會長陳東岳、鍾易民、洪响堂、劉慧京等迎來賓。

何國基:加強聯繫團結鄉親

活動籌委會主席何國基致歡迎辭稱此乃該會第二次舉辦「元旦歡聚歌舞夜」,吸取去年的經驗和意見後,希望今年把活動辦得更好,使大家賓至如歸。他表示未來該會將加強聯繫、凝聚共識、團結鄉親,使會務再創新氣象,為構建和諧社會力盡所能。

林琨瑛讚揚關注會員福利

中聯辦九龍工作部副處長林琨瑛讚揚香港廣西桂林市同鄉聯誼會一直以來非常關注會員福利,凝聚團結鄉親,促進兩地交流,希望該會新一年的會務越辦越好。香港廣西桂林市同鄉聯誼會會長馬學欽致謝辭表示,



■香港廣西桂林市同鄉聯誼會「元旦歡聚歌舞夜」上賓主祝酒。

舉辦聯誼活動是該會其中一個重要活動,但該會也積極回饋社會及促進桂港兩地在經濟文化上的交流。他介紹去年該會組織了義工隊前往桂林偏遠地區為4間小學近1,600名6至8歲學童驗眼、贈送眼鏡和協助矯正視力診斷,今年該會將繼續舉辦這個愛心驗眼活動。此外,該會和多位會長還熱心捐助陽朔縣浪石鎮,在鄉

內閒置地段興建一個籃球場供鄉民進行有益身心的活動等。他透露,該會現會員人數已達415人,呼籲桂籍鄉親加入該會,壯大這個大家庭。當晚除美酒佳餚和豐富的大抽獎外,還有歌手表演,熱愛跳舞的會員紛紛到舞池一展舞姿,氣氛熱烈。

中國小姐大賽 愛心之夜頒獎

香港文匯報訊(記者 解玲)「2010中國小姐大賽麗愛心之夜暨單項頒獎晚會」日前於尖沙咀香格里拉酒店舉行。21位中國賽參選佳麗,聯同香港賽區三甲得獎佳麗,合共24位佳麗在才藝表演之後,獲頒4個大獎。出席「愛心之夜」的領導、嘉賓和社會知名人士眾多,當中包括:中國國際文化傳播中心執行主席、中國愛心工作委員會主席龍宇翔、榮譽贊助人趙世曾,中國小姐大賽組委會執行主席伍小平等,場面衣香鬢影。



■中國小姐大賽組委會執行主席伍小平

總決賽在京或澳舉行

總決賽將於2011年舉行,正考慮在北京或澳門舉行,獲獎佳麗將出任國際及中國愛心公益機構代言人,發揚愛心助殘扶弱精神,樹立中國小姐的愛心品牌形象。

龍宇翔表示,香港有着「東方之珠」的美譽,經濟發展、文化繁榮、社會和諧。「愛心之夜」在香港舉行,一方面是因為香港和澳門作為國際大都市,背靠大陸、面對世界,有着特殊的區位優勢。

伍小平表示,大賽以「健康、時尚、愛心、和諧」為主題,全面展示青年女性自尊、自愛、自信、自強的精神面貌,通過展示參賽選手的形態美、健康美、心靈美、智慧美等綜合素質,突出表現當代女性健康向上、積極進取、和諧自然的全新形象。

軒轅基金開封助學

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港教育基金會主席羅文春、軒轅教育基金會河南團團長何敬堅、軒轅教育基金會河南團胡美珠等一行38人來到河南省開封市,進行一系列愛心活動,還參加該會為開封市捐建的第8所愛心小學的落成禮。

香港教育基金會主席羅文春一行38人來到河南省杞縣沙沃鄉朱寨村香港永盛愛心小學,對該基金會捐資援建情況進行回訪調查,再次向學校捐贈59套圖書。杞縣領導張傑、劉述榮及教育部門負責人陪同。

今次訪問是應開封市政府邀請,代表團進行一系列愛心活動,還參加該會為開封市捐建的第8所愛心小學的落成禮,探訪開封縣彩虹愛心小學3個學生家庭,參加通許縣香港永盛愛心(第二)小學落成禮活動,並為新建學校捐贈了圖書和體育器材。

小童群益會越野賽 信和團隊奪企業盃

香港文匯報訊(記者 解玲)小童群益會主辦、信和集團冠名贊助的大型水陸越野慈善賽「信和團隊挑戰36」日前一連兩天於大嶼山舉行。信和集團企業隊的健兒發揮團隊精神,最終從120支參賽隊伍中脫穎而出,勇奪企業盃冠軍及公開挑戰組亞軍,為會方籌款作推動兒童及青少年服務。

派25名健兒參加兩組比賽

群策群力闖關「信和團隊挑戰36」是一項挑戰耐力、建立自信及考驗團隊精神的越野活動。參賽者須於36小時內完成指定團隊任務。信和企業隊的運動員於東涌海濱路起步,沿途攀山涉水,征服野外定向、游繩、石澗旅程、划艇及單車競賽等多個團隊任務,並跨越地勢陡峭的大東山和羌山。

信和集團企業傳訊部助理總經理邱文華表示,



■信和集團企業隊勇奪「信和團隊挑戰36」企業盃冠軍後合照留念。

信和集團秉承企業公民精神,積極支持各類公益活動,今年更破紀錄派出25名健兒組隊參加挑戰組和團體組賽事,鼓勵同事透過比賽鍛煉意志,發揮潛能及團隊精神,同時為小童群益會籌得更多善款,推動關懷社區、熱心服務的核心價值。

東華聯校畢業 沈祖堯主禮

香港文匯報訊(記者 解玲)東華三院日前假伊利沙伯體育館舉行中學聯校畢業典禮,邀得香港中文大學校長沈祖堯主禮,並頒發畢業證書及獎學金予得獎同學。本年度中五畢業生共2,933人,中七畢業生943人。東華現時共開辦18間中學,學生16,392人,教師1,015人。

梁定宇:本年度撥4千萬提升教育

東華三院主席兼名譽總監梁定宇表示,東華的教育服務創辦於1880年,現時共有49所中學、小學、幼稚園及特殊學校,以及為因應社會發展需要,配合特區政府擴展專上教育的政策與香港中文大學合作成立的中大東華社區書院。

東華董事局致力提升屬下學校的教育素質,本年度撥款4千萬,資助屬校進行多項計劃,包括改善學校的環境和設備、加強校長和教師的專業培訓、開展新高中學制、進行課程改革、實施教學語言政策的微調方案、成立「教育心理服務中心」提供輔導服務、推行國民教育及環境教育,以及為



■沈祖堯教授頒發畢業證書及獎學金予得獎同學。

學生舉辦多元化的課外活動。此外設立多項獎學金及活動基金,鼓勵同學在學業上爭取卓越成績,積極參與科技設計和體藝活動。